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Slovenijo že drugo leto zapored niso prizadele velike ujme. Lahko pa rečemo, 
da so že opazne spremembe podnebja, ki nam jih obetajo mnogi strokov-
njaki doma in po svetu. Vse več imamo neurij z viharnimi vetrovi, ki pogosto 
prinašajo tudi točo, le padavin je na nekaterih območjih manj od pričakovanj. 
Padavine se pogosto kažejo kot lokalna neurja, ki pa s hudourniki spet povzro-
čajo škodo, le na manjšem območju. 

Na vprašanje, ali smo pripravljeni na podnebne spremembe in njihove 
posledice, lahko odgovorimo le nikalno. Treba bo storiti še marsikaj. In to 
predvsem v načinu razmišljanja. Podnebne spremembe bodo vplivale prav 
na vse biti človekovega življenja: na kmetijstvo, turizem, energetiko, življenje 
samo in še bi lahko naštevali. V kmetijstvu bi se morali takoj odločiti, komu 
in kako podeljevati spodbude in subvencije. Najbolj smiselno bi bilo, vrniti se 
na ohranjevanje življenjskega okolja. Torej naj dobijo subvencije tiste kmetije, 
ki ohranjajo kulturno krajino, ki ne zastrupljajo podtalnice, ki gojijo pridelke, 
kot smo jih nekoč, in seveda gorske kmetije. V turizmu moramo predvideti 
nenadne vremenske spremembe in zaščititi neprevidne turiste pred soncem 
in predvsem pred neurji. V energetiki pa bo treba zbrati energijo tudi za 
hlajenje delovnih prostorov in seveda zmanjšati nepotrebne poti, ko se v vozilih 
vozi en sam potnik in porabi toliko goriva, kot če bi bilo vozilo polno zasedeno. 
Vlaki pa vozijo največkrat nezasedeni ali celo prazni. 

V preteklem letu je bilo kar nekaj neurij, še več pa viharnih vetrov, ki so prizadeli 
nekatere občine, nepripravljene pa so zalotili tudi nekatere počitniške jadralce 
in motonavtike ter naredili kar precej škode na plovilih. V kmetijstvu pa tako 
ali tako samo tarnamo, ne naredimo pa nič, če ne omenjamo njihovih večnih 
zahtevkov pa odškodnini. Na veliko srečo pa v nesrečah, ki so nas prizade-
jale, ni bilo človeških žrtev. Storiti bomo morali precej več, da bomo nepre-
vidne uporabnike morja naučili, kako se upoštevajo vremenska opozorila in 
v skrajnem primeru tudi, kako reševati. Bolje rečeno, s čim. Trenutno sicer 
delujejo vsa primerna plovila (policijski in čoln pristaniške uprave), vendar je ob 
večji nesreči sposobna reševati le vojaška ladja. Če bo slučajno v popravilu ali 
redni prenovi, nimamo primernega čolna za reševanje, niti opreme za iskanje 
pogrešanih.

Razmisliti bomo torej morali, in to takoj, kako se bomo odzvali na bližajoče 
spremembe.

Miran Trontelj, urednik

Uvodnik


